

//轻轻的一个雷,已经打通我的筋,深深的一段贫,叫我撕裂到如今……

►一周观察 ►更多

考一个公务员有多难

文/韩浩月

每年十月份,总有一个词十分火爆,这个词是“国考”。由于多年未考试,当微博上“国考”成为最热关键词之一时,很老土地上网搜索了一下它的意思,才发现它是“国家机关公务员考试”的简称。我还以为只有以前皇上亲自钦点状元、榜眼、探花才叫“国考”呐。

在古代,当一个公务员是很爽的事情。据博友李开周考证,在当年宋朝的首都开封,一名普通公务员的月薪是23500文,折合人民币9400元。即便在物价上涨、人民币购买力下降的今天,近万元的收入也算不低了。况且,传说中当一名公务员在衣食住行方面还有各种各样非常有保障的收入。

“疯了,疯了,1054:1!”媒体这样报道南京今年的国考报名情况。与报名之热烈景象相比,微博上关于公务员的讨论却一片凄风冷雨,有人说,在一个大城市的公务员家庭,去掉各种开支之后他们的可支配收入只有五六千元,想在市区购买一套两居室住房,等于痴人说梦;也有人说,年龄在35岁以

下的公务员,月收入很难达到4000元,如果有房子需要还贷,孩子需要抚养,他们是标准的“贫困家庭”……

问题是,既然当公务员这么辛苦,为何还会出现千人争一岗的现象?无非两个原因:一是在中国做别的职业比做公务员更辛苦,二是做公务员肯定会有别人不知晓的甜蜜与快乐。以前人们通常会说,做公务员最大的快乐是“把有限的生命投入到无限的为人民服务中去”,但现在别管考上的还是没考上的,都很难从他们嘴里听到这句话了。可能他们都把这句话深深地藏到了内心深处。

一些过了年龄或者压根没有实力考公务员的人在微博上,毫不掩饰他们赤裸裸的嫉妒,比如有人在微博上转发了豆瓣上一个人的签名,那个签名不好直接引用,曲折一点地说就是,还是古代好,做个小手术就能当公务员。一辈子没当上公务员只能当个解说员的黄健翔也在那厢说风凉话,说他终于理解了为什么古代那么多男子汉愿意做个小手术以换得一份安逸

的工作。

话糙理不糙,在古代当一个公务员,的确比现在考一个公务员容易。考公务员难,一是难在参与人数多、竞争力度大,独木桥上本来只能走一人,现在成千上万的人一拥而上,能脱颖而出的那位,才是真正的天之骄子。考公务员的另一难,难在考题之复杂程度,微博上有人出了这样一道公务员考试模拟题,“周迅前男友窦鹏是王菲前老公窦唯的堂弟;周迅前男友宋宁是窦唯前任老婆高原的表弟;周迅前男友李亚鹏是王菲的现任老公;周迅前男友朴树的音乐制作人是窦唯妹妹窦颖的前老公张亚东;张同时也是王菲的音乐制作人和李亚鹏前女友翟颖的现男友……请问都有谁和谁是‘情敌’关系?”

据说答对了这道模拟题的人,最终国考通过被录用的几率在九成以上。坦白地说,这道模拟题我看完第一句就放弃了。如果当公务员需要过这么难的一道关,那么我宁愿一辈子去工地搬砖。

//红人榜

极品六哥,速速前来膜拜



最近网络上有几个交通车祸的视频走红,视频里的男子们个个身手矫健,凭借跑、跳、闪、滚、跃等可媲美体育明星、武功高手的身手,死里逃生,福大命大可谓人间至极。互动百科网友把他们称为“极品六哥”。

【三轮车哥】一辆英菲尼迪轿车高速撞上了当时正在十字路口停着等红灯的一辆白色菲亚特轿车,正在此时,一位骑着三轮车的师傅闯入了人们的视线。淡定地操作,迷离地走位,犹如过江之鲫般从容潇洒地拒绝了死神邀请。

【奔跑哥】在生命受到威

胁的时候,他飞一般的速度成功地摆脱了大客车,轻松与死神说了声goodbye。

【火车哥】一铁路检测工正在铁轨上进行常规检查,这时突然一辆动车呼啸开来,火车哥立马飞奔到另一铁轨上。铁轨又开来一辆动车,火车哥依然是纵身一跃,重新跳回刚开始的那条铁轨。

【快闪哥】一条车流不息的单车道边的人行道上,突然对面一辆小车冲入人行道上,直冲快闪哥,就在此时快闪哥一个拔腿向右90°一闪,就在那一瞬间从死神手里逃脱!

【骑士哥】骑士哥从自己的摩托车上摔到地上,然后不停滚动,滚过的地方,正是货车和摩托车刚刚驶过的路口。

【体操哥】十字路口,二轮摩托车撞上小货车,摩托车手腾空而起,就像体操运动员一样,在空中翻了360度后落地,居然没事。(互动百科)

//最抢眼

“贴吧公益”重阳节走进敬老院

10月16日是中国传统的“老人节”重阳节,《博客周刊》联合百度贴吧开展了大型“敬老”公益活动,参与活动的五十多名快报读者和贴吧爱心人士走进敬老院,和老人们共同度过了一个愉快祥和的节日。快报也向老人赠送了全年的报纸。

贴吧公益是百度贴吧于10月初刚刚成立的官方公益组织,以“贴吧公益吧”为基地开展各种线上线

下的公益活动,参与其中的贴吧成员则自称“工蚁”。这次的重阳节活动是贴吧公益的首轮活动,以“关爱身边的老人”为主题,同时在南京和西安两大城市展开。重阳节当天,来自快报热心读者和南京贴吧的网友共五十多位志愿者,齐齐聚集到了瑞金路美林老年公寓。记者在活动现场看到,网友表演了精心编排的“九九重阳,欢乐久久”系列

节目,包括老年人喜闻乐见的快板书、东北大秧歌等,看得老人们乐不可支。“贴吧公益”专家团还现场为老人们讲解了大量健康养生的知识。此外,“贴吧公益”的网友更不忘将敬老院打扫一新。

一位从来没有上过网的老人告诉记者:“实在没想到,网络上的年轻人还牵挂着老人。这个重阳节过得很开心。”快报记者 张润芝



//大事记

10月12日 右二哥哥再掀热潮
星期二

在广州亚运会圣火采集仪式现场,出现一个熟悉的面孔——在北京奥运会火炬传递中担任圣火护卫队队员,因为在其“成名照”中站在右边第二位,而被网友热捧的“右二哥哥”。和两年前相比,“右二哥哥”除了身上衣服的颜色由蓝白变成绿白外,还是和两年前一样英俊、挺拔。

点评:近在咫尺却远在天边,终于看到久违的右二了!右二是不是应该改名了,这回是中一呢? ——天涯网友

10月13日 婴语单词表
星期三

时下,一份“婴语单词表”开始在各大论坛上成为热点。所谓“婴语”,就是婴儿的“语言”,指的是婴儿通过自己的身体和行为,向外界传递信息的一种方式。80后父母们将这些“婴语”制成了一份单词表,汇总了17条婴儿可能会出现的行为和表情,配上了相关的注释。

点评:从英语热到手语热再到“婴语”热,80后比前辈们更关注下一代的内心世界。 ——互动百科

10月14日 0元团豪宅
星期四

近日,国内某团购网打出“0元团豪宅”的旗号,号称不花一分钱就能团到北京七环的房子,仅3天时间,就吸引了30多万网友参加抽奖。不过,让网友不解的是,房子咨询处的电话号码不是北京区号010,而是河北廊坊区号0316。

点评:辛苦了大半辈子,终于在北京郊区买了套房子,交款那天我流着泪用颤抖的手掏出手机准备告诉家里人,谁知开机画面却显示:河北移动欢迎您…… ——网上流行的段子

10月15日 “最懒官网”?
星期五

一位网友微博爆料,海关总署网站11日发布了一条公告,题为《10月12日起考生可登录本站自行打印准考证副证》,从网友上传的截图可以看到,该公告的正文只有“如题”两字。这种“懒”得到网友肯定,网友认为把意思表达清楚就好,比起那些冗长的公文强多了。

点评:是不是海关总署的工作人员经常逛论坛,干脆直接写RT好了。 ——网友

10月16日 九寨沟小萝莉人肉出来了
星期六

天涯网友“spipily”在娱乐八卦版上传了四张照片,主角都是一个抱着玩具小狗,穿着花鞋白外套的小女孩。小女孩的眼神中有一些忧郁,让很多网友看着心疼。在网友的持续关注下,小美女的名字被人肉出来。她名叫“罗兰宗美龄”,现居住在美国加州红木城。现年5岁半,母亲是中国人,父亲是美国人。

点评:九寨沟名扬天下,将来九寨沟要谢谢她。 ——网友“马乐”

10月17日 等待一声“晚安”问候
星期日

在豆瓣网上,网友“光辉的小猴子”以《贴出你的手机号码会有人给你说晚安吗?》为名发帖,号召大家都贴出自己的手机号,等待别人给自己发短消息道一声晚安,该帖发出后,这项名为“等待晚安”的活动很快流行了起来。

点评:不是为了收到“晚安”,而是希望得到那种突如其来的关怀。 ——网友“光辉的小猴子”

10月18日 王菲网上耍贫
星期一

地球人都知道,“veggieg”是王菲在新浪微博的马甲,酷爱耍贫嘴。或许太贫遭到“质疑”,王菲于是新开“浮云班主”微博,专门用来耍贫嘴。不过,浮云班主并不是王菲一人的专属马甲,而是以王菲为首的一伙老友。

点评:轻轻的一个雷,已经打通我的筋,深深的一段贫,叫我撕裂到如今…… ——“veggieg”的歌词新编 快报记者 戎华 整理

//一周斑竹汇报

小月月风潮退却,尘归尘土归土

国庆期间,天涯社区的“小月月”帖如同一场秋日风暴,短短几天700多万的点击,红遍了天涯,席卷了整个互联网。上周“小月月”事件继续升温,并且逐渐云消雾散,真相显露。虽然“小月月”帖的作者做客天涯访谈,坚称自己帖子的真实性,但是号称是“小月月”事件策划人的网友发出来发帖说一切都是炒作,他们发动了5000多人不断炮制与小月月相关的话题、信息,目的是某亿万富豪请人为其女儿出新书而进行炒作,策划人很得意地说,他把网民当成了猴子耍。从芙蓉姐姐到凤姐,从兽兽到小月月,其实从一个方面反映出网民的跟风“审丑”心态。本周天涯网友还炮制了一首《月神进行曲》,用讽刺的形式总结了“小月月”事件。(天涯娱乐八卦斑竹:比赛是五个人的)

婆婆的谎言:百年之后都是你们的

这一周格外热闹,请看一一道来:一位名叫申清清的变性女孩,19岁时毅然接受了变性手术,在搜狐社区全球征婚,现在她的相关文章阅读已超百万,更收到了数百封表达爱意的电子邮件,其中不乏高管、博士、政府官员等高端人士。每个人都有说谎的时候,婆婆的谎言之一——百年之后都是你们的。凭这句话吆五喝六,提防媳妇,甚至伸手要钱,似乎让儿媳要感恩一辈子。媳妇们,千万别相信这句话。

海南暴雨原因分析,多少与人们不合理的生产生活方式有着某种必然联系,主动减灾意识仍淡薄。

明年元旦起,网吧、长途车、飞机等在提供电影下载、播放服务时,必须向中国电影著作权协会缴纳电影作品著作权使用费。消息一出各方关注,网友热议,如果围绕版权收费的几个关键问题不解决,收费恐怕会离初衷相去甚远。

(搜狐斑竹:小公主)

爱武术,更爱中国男篮

刚刚结束国庆长假,不少网友都经历了一票难求的噩梦。家,总是要回的;车,总是要坐的。可是,为什么有座的车票和无座的车票就是一个价呢?想想在拥挤不堪、气味混杂的车厢里,花着同样的钱,别人坐着,自己却站着,很是不爽。一则《向铁道部发起2011年无座火车票半价大讨论》帖子在猫扑论坛上引起了不小的轰动,截止到17日,此帖已有165226的点击,8000多名网友参与讨论。

也许仅仅是网友的幻想,但我们仍然希望通过这个帖子能给那些买过无座票,甚至连无座票都买不到的网友带来些许安慰。

中国男篮,更是给我们长假过后的平淡生活带来了“欢乐”。对于这样一场闹剧,我们不多加评论。猫扑上网友们开始了ps大赛,看看谁的武功更胜一筹。博大精深中华武学被男篮们在赛场上展现得淋漓尽致,我们只想说,我爱武术,更爱中国男篮!

(猫扑斑竹:朵朵与蜜蜂)